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Una de las novedades que nos trajo el cierre contable y fiscal del ejercicio 2021, fue el punto 7 

del artículo 39 de la LIS, introducido por el número dos de la disposición final trigésima primera 

de la Ley 11/2020, de 30 de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2021 

con vigencia desde el 1 enero 2021, y que es de aplicación también en el cierre de 2022. 

En el artículo 39.7, se indica: “7. El contribuyente que participe en la financiación de producciones 

españolas de largometrajes, cortometrajes cinematográficos, series audiovisuales de ficción, 

animación o documental, o en la producción y exhibición de espectáculos en vivo de artes 

escénicas y musicales realizadas por otros contribuyentes, podrá aplicar las deducciones 

previstas en los apartados 1 y 3 del artículo 36 de esta ley, en las condiciones y términos en ellos 

señalados, determinándose su importe en las mismas condiciones que se hubieran aplicado al 

productor, siempre que hayan sido generadas por este último, cuando aporte cantidades 

destinadas a financiar la totalidad o parte de los costes de la producción, así como los gastos 

para la obtención de copias, publicidad y promoción a cargo del productor hasta el límite del 30 

% de los costes de producción, sin adquirir derechos de propiedad intelectual o de otra índole 

respecto de los resultados de las producciones o espectáculos, cuya propiedad deberá ser en todo 

caso del productor”. 

Para su aplicación será necesario que exista un contrato de financiación y comunicarlo a la AEAT 

junto con una serie de documentación que se detalla en el artículo 39.7 de la LIS, no más tarde 

del 31 de diciembre. 

Ahora bien, el productor debe de ceder este derecho al financiador. 

Según la norma, “El importe máximo de la deducción generada por el productor que el 

contribuyente que participe en la financiación podrá aplicar será el resultado de multiplicar por 

1,20 el importe de las cantidades que este último haya aportado para financiar los citados costes 

de producción o los gastos para la obtención de copias, publicidad y promoción a cargo del 

productor a que se refieren los párrafos anteriores. El exceso de deducción podrá ser aplicado 

por el productor que haya generado el derecho a la misma.”. 
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 En conclusión, el financiador aporta una cantidad a la financiación de la producción y como 

máximo esta cantidad junto con una retribución adicional del 20 % podrá ser minorada de su 

declaración del Impuesto sobre sociedades. De este modo, se podría obtener en teoría, una 

rentabilidad al capital aportado del 20 %. Pero siempre con la limitación de todas las 

deducciones del 25 % de la cuota íntegra. Ahora bien, el productor tiene que haber cedido el 

derecho al financiador. 

Para ver el tratamiento contable que debe darse a esta nueva deducción del Impuesto sobre 

sociedades en el financiador, nos vamos apoyar en una consulta del ICAC sobre una cuestión 

parecida por una deducción en el Impuesto sobre Sociedades de Bizkaia, como consecuencia de 

la financiación de proyectos de Investigación y Desarrollo realizados en dicho Territorio 

Histórico, en mayo de 2017. 

El tema era muy parecido al existen en la normativa estatal, pero referente a la financiación de 

proyectos de I+D que dan el derecho a la deducción prevista en los artículos 62 a 64 del texto de 

la Norma Foral 11/2013 del Territorio Histórico de Bizkaia. 

Señaló el ICAC, en relación con la citada consulta, que el “registro contable de las [mencionadas] 

operaciones debe realizarse atendiendo al fondo económico y jurídico que subyace en las 

mismas, con independencia de la forma empleada para instrumentarlas, una vez analizados en 

su conjunto todos los antecedentes y circunstancias de aquellas, cuya valoración es 

responsabilidad de los administradores, sin perjuicio de la que pudiera corresponder a los 

auditores de la sociedad”. 

El ICAC indica que, la empresa que realiza la aportación (empresa Y) “debe reconocer un activo 

por impuesto corriente”. Con posterioridad, “en la fecha del devengo del impuesto sobre 

sociedades, el valor en libros del activo corriente se ajustará para contabilizar el 

correspondiente ingreso financiero por diferencia entre el importe de la deducción y la 

cantidad entregada, y a continuación el citado activo se dará de baja con cargo a la cuenta 

630, Impuesto sobre beneficios”. 

En lo que respecta a la entidad que realiza el Proyecto de I+D, es decir, la que recibe los fondos, 

“contabilizará la operación aplicando por analogía los criterios para el reconocimiento de 

subvenciones establecidos en la norma de registro y valoración 18ª. “Subvenciones, donaciones 

y legados recibidos” del Plan General de Contabilidad, (…). 

Finalmente, “en la memoria de las cuentas anuales se deberá suministrar toda la información 

significativa sobre los hechos descritos en la consulta, con la finalidad de que aquellas en su 

conjunto reflejen la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de 

la empresa”. 

Nota: En el caso práctico que se cita a continuación hemos supuesto que el financiador 

puede deducirse el importe máximo previsto en el artículo 39.7, y que no supera el 30 % de 

los costes de producción. En el citado artículo 39.7 se indica lo siguiente “……cuando aporte 

cantidades destinadas a financiar la totalidad o parte de los costes de la producción, así 

como los gastos para la obtención de copias, publicidad y promoción a cargo del productor 

hasta el límite del 30 % de los costes de producción,….” 



 
Con el caso práctico tan solo queremos escenificar el tratamiento contable de esta 

deducción, y no entrar en su cálculo que es una cuestión fiscal. 

El cálculo correcto con todos los datos según la AEAT, puede verse en: 

https://sede.agenciatributaria.gob.es/Sede/ayuda/manuales-videos-folletos/manuales-

practicos/manual-sociedades-2022/capitulo-06-liquidacion-is-determinacion-

tributaria/cuota-liquida-casilla-00592/deducc-incentiv-determ-activ-sujetas-lis/deducc-

incent-determinadas-actividades-periodo-impositivo/deducc-contribuy-participa-financ-

producc-vivo.html 

 

Veamos un caso práctico: 

Supongamos una empresa (Sociedad A) que tiene un resultado contable antes de impuestos de 

198.000 euros. No existe ninguna diferencia permanente ni temporaria entre el resultado 

contable y la Base Imponible. Tipo impositivo 25 % y las retenciones y pagos a cuenta han 

supuesto 2.000 euros. 

Esta empresa durante el ejercicio ha contribuido a financiar la de producciones españolas de 

largometrajes y cortometrajes cinematográficos y de series audiovisuales de ficción, animación, 

documental o producción y exhibición de espectáculos en vivo de artes escénicas y musicales 

realizada por otro contribuyente (Sociedad B), cumpliendo todos los requisitos impuestos por el 

artículo 39.7 de la LIS, por un importe de 10.000 euros. La producción ya ha finalizado. 

Contabilizar lo que proceda en la sociedad A y en la sociedad B, suponiendo que se puede 

deducir el “El importe máximo de la deducción generada por el productor que el contribuyente 

que participe en la financiación podrá aplicar será el resultado de multiplicar por 1,20 el importe 

de las cantidades que este último haya aportado para financiar los citados costes de 

producción…” 

NOTA: No entramos en el cálculo global que podría ser aplicado. Para ello puede verse en: 

https://sede.agenciatributaria.gob.es/Sede/ayuda/manuales-videos-folletos/manuales-

practicos/manual-sociedades-2022/capitulo-06-liquidacion-is-determinacion-

tributaria/cuota-liquida-casilla-00592/deducc-incentiv-determ-activ-sujetas-lis/deducc-

incent-determinadas-actividades-periodo-impositivo/deducc-contribuy-participa-financ-

producc-vivo.html 

 

SOCIEDAD A: 

Registrar lo que corresponda referente a este hecho, así como el registro del Impuesto sobre 

sociedades de 2022. 

1. En el momento de la aportación. debe reconocer un activo por impuesto corriente” por 

10.000 euros, ya que este importe se va a recuperar en la liquidación del IS. 
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10.000 (4742x) Créditos por deducción 

financiación espectáculos y artes 
escénicas 

(57) Tesorería 10.000 

 

(1) Consideramos que el derecho es contra la AEAT, por lo que debe clasificarse en el 

subgrupo 47 

 

2. Por el derecho de deducción ante la AEAT: 10.000 x 1,20= 12.000 euros. 

2.000 (4742x) Créditos por deducción 
financiación espectáculos y artes 
escénicas 

  

  (769) Otros ingresos 
financieros (2) 

  2.000 

(2) Comentario. Particularmente, nos inclinaríamos porque no se trataría de un ingreso 

financiero, sino más bien de un menor pago de impuestos por IS. No obstante, no es 

este el criterio del ICAC en la consulta de mayo de 2017 el ICAC respondió a una consulta 

que se le efectuaba en relación a una deducción parecida pero referida al territorio foral 

de Bizkaia. Según el ICAC la rentabilidad obtenida es un ingreso financiero, al indicar: 

"De acuerdo con este planteamiento, la empresa que realiza la aportación deberá 

reconocer un activo por impuesto corriente. Con posterioridad, en la fecha de devengo 

del impuesto sobre sociedades, el valor en libros del activo se ajustará para contabilizar 

el correspondiente ingreso financiero por diferencia entre el importe de la deducción y 

la cantidad entregada, y a continuación el citado activo se dará de baja con cargo a la 

cuenta 630 Impuesto sobre beneficios." 

Con lo cual, al tener la consideración de ingreso financiero, lo más probable es que la 

AEAT haga tributar por ello a la empresa. 

 

3. Liquidación del Impuesto sobre sociedades: 

Resultado contable antes de impuestos 198.000 

Ingreso financiero por la diferencia entre el 
importe de la deducción y la cantidad 
entregada 

2.000 

Base Imponible 200.000 

Tipo impositivo 25 % 

Cuota integra 50.000 

(-) Deducción fiscal del articulo 39.7 LIS en los 
financiadores de espectáculos de artes 
escénicas: 10.000 x 1,20 
 

(-) 12.000 

Cuota líquida 38.000 

(-) Retenciones y pagos a cuenta (-) 2.000 

Cuota a pagar 36.000 

 

Registro contable: 



 
38.000 (6300) Impuesto corriente (4752) H. Pública acreedora IS 36.000 

  (473) H. Pública retenciones y 
pagos a cuenta 

  2.000 

 

4. Por la recuperación de la financiación concedida según articulo 39.7 LIS en los 

financiadores de espectáculos de artes escénicas: 10.000 x 1,20 

12.000 (6300) Impuesto corriente (4742x) Créditos por 
deducción financiación 
espectáculos y artes escénicas 

12.000 

 

El impuesto corriente ascendería a 50.000 euros (38.000 + 12.000), que corresponde a la cuota 

íntegra (50.000) euros. 

SOCIEDAD B: 

Por el importe recibido de la sociedad A, que según el ICAC se considerará una subvención, 

donación o legado. En nuestra opinión, será una subvención de explotación siempre y cuando la 

obra escénica financiada se haya realizado en el ejercicio, por lo que tributará por ello. 

Supongamos que la obra escénica se realiza en el ejercicio.  

10.000 (57) Tesorería. (740) Subvenciones, 
donaciones y legados de 
explitación. 

10.000 

 

Reiteramos que con el caso práctico tan solo queremos escenificar el tratamiento contable 

de esta deducción, y no entrar en su cálculo que es una cuestión fiscal. 

El cálculo correcto con todos los datos según la AEAT, puede verse en: 

https://sede.agenciatributaria.gob.es/Sede/ayuda/manuales-videos-folletos/manuales-

practicos/manual-sociedades-2022/capitulo-06-liquidacion-is-determinacion-

tributaria/cuota-liquida-casilla-00592/deducc-incentiv-determ-activ-sujetas-lis/deducc-

incent-determinadas-actividades-periodo-impositivo/deducc-contribuy-participa-financ-

producc-vivo.html 

Espero que haya podido ser útil. 

Gregorio Labatut Serer 

Profesor Titular de la Universidad de Valencia. 
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